Année scolaire 2015 - 2016	ECOLE JULES VERNE	Croissy sur Seine

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

Conseil n° 3 du 16juin 2016 – séance débutée à 19h00.
Personnes présentes :
Pour les parents d’élèves : Mmes Bailly, Beauquesne, Chrétien, Denisse, De Moura, Gamberini, Launay, Souty, Vu-Haussonne.
Pour la municipalité : Mme Pouzet, maire adjointe en charge du scolaire et Mme Brunet, responsable du service scolaire.
Pour l’équipe enseignante : Mmes Braem, Charraud, Ducarne, Magoni, Niclot, Ray-Capet et MM.Bourseau, Locker, Niclot et Hossine (directeur)

Effectifs 2016 - 2017
La prévision dans base élève est de 252 élèves pour la prochaine rentrée scolaire. A ce jour, 246 élèves sont inscrits définitivement et 6 sont  en attentes. L’école et la municipalité n’ont pas de nouvelles particulières au sujet de ces 6 élèves.

Organisation des classes pour l’année scolaire 2016 - 2017
Comme suite à une baisse dans les effectifs due au delta entre les élèves sortants (60 CM 2) et les élèves entrants (40 GS), une classe a été fermée. L’école comportera donc 10 classes l’an prochain avec 2 classes par niveau.
Une baisse des effectifs sur la rentrée 2017/2018 est à craindre. Cette érosion se traduirait par une fermeture supplémentaire de classe.  
Nouveaux programmes
Les parents sont informés de la mise en place des nouveaux programmes et de la mise en route du nouveau socle commun organisant les nouveaux cycles : le cycle 2 comportant les classes de CP, CE1 et CE2 et le cycle 3 avec les classes de CM1, CM2 et 6è.
Point sur le numérique à l’école
Madame Pouzet, maire adjointe en charge du scolaire et Mme Brunet Gwenaëlle ont informé les parents d’une dotation pour matériel informatique pour l’école mis en place par la commune, de 5 500 € environ par an sur trois ans, à partir de janvier 2017, soit une enveloppe globale de 16 500 €. 
Mme la Maire adjointe demande que la dépense de ce budget rentre dans le cadre d’un projet pédagogique et soit accolée au projet d’école en vigueur.
Elle demande aussi la prise de contact avec M. Landuyt Jérôme, conseiller pédagogique en usage du numérique, bassin de Saint-Germain-en Laye- et Sartrouville, pour qu’il éclaire la réflexion des prochains conseils des maitres dédiés à l’élaboration de ce projet.
Les enseignants évoquent l’obsolescence des logiciels des ordinateurs de la salle informatique, ce qui nécessitera des investissements. La mairie s’est engagée à donner une réponse au problème rapidement.



Point coopérative
Le budget actuel de la coopérative s’élève à environ 8 500 €, malgré les dépenses engagées pour les sorties au théâtre ou pour les activités diverses dont les élèves de l’école ont pu bénéficier.
[bookmark: _GoBack]Le budget sera à dépenser dans l’année scolaire 2016/2017.
Toutefois, il reste à engager les dépenses pour les spectacles des classes et la Kermesse…
Bilan des activités de l’année scolaire écoulée
a) Classes transplantées au Village américain
Les enseignantes responsables de ce voyage en tirent un bilan plutôt positif, même si tout n’a pas été parfait. Une réflexion sera menée à ce sujet pour la reconduite en l’état de ce projet.
b) Cinéma de Noël
Les enseignants participants ont apprécié l’activité proposée par la municipalité et ont interrogé celle-ci quant à la reconduite de cette journée. Ils ont obtenu une réponse positive de Mme Pouzet, qui a même parlé d’une extension sur la semaine pour permettre à un plus grand nombre d’en bénéficier.
c) Le « défi techno »
L’enseignante de la classe concernée insiste sur tous les points positifs que ce défi a apportés aux élèves. Elle informe les parents sur la qualité des œuvres présentées lors de la visite de l’exposition réalisée à partir des travaux des enfants. Elle précise que cette exposition ne concerne pas que le monde scolaire et que les parents peuvent s’y rendre avec leurs enfants en toute liberté.
d) Le projet « électricité » au CP
Les élèves d’une classe de CP fabriquent un « fil électrique », jeu qui devrait servir pour la kermesse. Grâce à un intervenant issu du centre technique municipal, les enfants ont travaillé sur l’électricité et ses dangers avant de passer à la fabrication d’un objet.
e) Les sorties exceptionnelles
Elles ont concerné les CM 2 ; il s’agit des sorties à la journée (longue) effectuées à Verdun et en Normandie. Ces sorties ont été très intéressantes et très riches d’enseignement. Les enfants, les parents accompagnateurs et les enseignants ont beaucoup apprécié ces deux journées, certes fatigantes mais instructives. Tout le monde espère leurs reconductions.
f) Le projet théâtre
Cette année, les deux CP ont monté un projet autour du théâtre avec l’assistance d’un comédien professionnel. Les élèves ont beaucoup apprécié l’activité qui devrait trouver son point d’orgues le vendredi 24 juin, lors de la représentation devant les parents au château Chanorier.
g) Remise des prix
Comme chaque année, la municipalité remettra à chaque élève de CM2 quittant définitivement l’école, une calculatrice « collège » que chacun pourra utiliser l’an prochain, en 6è. Mme Pouzet effectuera cette remise des prix à l’école le 30 juin à 10 heures.



Spectacles de classes
Chaque classe présentera un spectacle aux parents. Les dates et horaires de ces spectacles seront communiqués aux familles par chaque enseignant.
Kermesse
Les écoles Cerisiers et Jules Verne se sont unies sous l’égide d’un « comité de parents » pour organiser une kermesse regroupant les deux écoles. Celle-ci se tiendra le samedi 2 juillet, de 11 h 30 à 14 h 30.
Tous les organisateurs espèrent une présence en nombre des familles avant la clôture de cette année scolaire.
Propositions éventuelles pour l’année prochaine
a) EPS
Les enseignants interrogent la municipalité au sujet de l’intervenant EPS qui devrait prendre en responsabilité le bassin de Croissy et ne pourrait donc plus intervenir dans les écoles à partir du mois de décembre 2017. Celle-ci répond qu’elle ne souhaite pas la suppression du poste, au contraire, mais que le recrutement d’un remplaçant est difficile au vu du profil de poste.

b) Activités
Les parents d’élèves proposent d’organiser un loto, avec un double objectif : garnir les caisses de la coopérative et permettre aux familles de venir à l’école passer un moment convivial.
Certains enseignants souhaiteraient monter un spectacle faisant appel à l’orchestre de la police nationale. Le conseil répond positivement à cette idée.

c) Lien avec le projet d’école
Certains parents proposent la création d’un « banc de l’amitié ». Les enfants seuls pendant une récréation pourraient s’y asseoir et, se faisant connaître, pourraient voir es camarades leur proposer alors de jouer ensemble.
Le conseil reconnait la qualité de la proposition et l’école se chargera d’en rechercher la « faisabilité ».
D’autres parents demandent l’étude d’un projet « golf ». Les enseignants répondent positivement et vont étudier la possibilité de monter un tel projet.
Une activité hockey sera proposée aux élèves à partir de la rentrée jusqu’aux vacances de la Toussaint.
La séance est levée à 21 h 00.
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